
Statement to the Commission on Population and Development
Acting as Preparatory Committee for the Special Session

of the General Assembly

As written

intewenci6n  dei Viceministro Sr. Ratii  Taiadrid Suhz, Jefe de ia
Deiegaci6n  gx&ana  ai Cornit Prepamtorio  pam la Sesidn  Especiai de ia

Asambiea General  de ias Naciones Unidas pam la revisi6n  y evaiuacidn  de
ia impiementaci6n  dei Pfogmma  de AccMn de la Confefencia intemacional

sobre Pobiaci6n y Desarrolio.
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Estimado Sr. Preside&:

A nombre del  Gobierno de Cuba, permitame  en primer lugarfeli~itarto  a usted
porsuelecci~comoPresidentedelamesa,conocemosdesuexperienciay
estamos convenczidos  que Ilevar& a feliz t&minO las nego~ia~iones  de este
Cornit  Preparatorio. Hago extensiva mis felicitaWnes  a los demaS miembros
de la mesa. 1 ;*-

Asimismo, quisieramos agradecer  la presentaOiOn  he&a por la Secretaria  de 10s
lnformes del Secretario General.

Mi delega&n  apoya plenamente la intervenciOn realizada  por Guyana en
nombre del Grupo de 10s 77 y China.

Sr. Presidente:

La Conferencia lntemacional sobre Poblaci6n  y Desarrollo mar00 un hito en el
aMisis  de 10s temas de poblacidn al dejar a un lado las politicas poblacionales
aisladas, que po0o aportaban e incwporar  las mismas a las polkas de
desanollo econOmico  y social.

A czin~o  ados de la celebraOiOn  da esta importante  Conferercia  esnecesario  no
perder el impulso alcanzado, es por eso que del aMisis  que hagamos  de los
logros akanzados  y obstkulos  encontrados  en la implementacidn  del Plan de
Accic5n del Cairo deberan  surgir nuevas ideas y propuestas  para poder hater
realidad estas aspiraciones.

Es eon ese esplritu qua mi delegaci6n  arriba a este Comit6 P-0,
antesala de la SesiOn Especial  de la Asamblea General. No,estamos  aqui para
revisarl0sawefdosal0wwd0s trasintbnsasyaxnplejas~,ase
intent0 e&aria  por la borda el esfuefzo  realizad0  durante est0s 5 aMs.

Sr. Presidente:

Corm  ya hemos seMIado  en otras owsiones, Cuba no 0uenta  con una polltica
dapo!lwweocplcdta.sinembargo,OOmOpartOdenuestNl
dedeswotlOyOOnw3bjetk-lde-las
nuestropuabLo,anelparssedesanollanpol
plaMwsametasde0ontrololimita0iOndela

compatibles con nuestro desarrollo  eaMmic0.



I

En este sentido se han adoptado  medidas tendientes a garantizar  el empleo a
toda la poblacii#r apta para el trabajo, inuxporw a la mujer a la actividad
economica  y social del pais en un plano de igualdad de derwhos,  lograr  una
urbanizaci6n  y desarrollo regional planificado, acceso gratutito , sin diinciones
de raza 0 sexo, a los servicios de educacibn  y salud, entre otras.

El Gobiemo ha puesto en p&&a adem& dWentes  programas como el
Matemo-lnfantil, el de PlanificacMn  Familiar, el de Educacidn Sexual, el de
Ate&M Infanto-Juvenil  y el de Matemidad y Patemidad Responsable,  entre
otros; que han encaminado sus~ acciones hacia la prevent@  la protecci6n y
recuperacirk  de la salud de la r&&r,  promover  la educaci6n  sexual,
incrementar  el conocimiento de la poblaci6n sobre los metodos de regulaci6n
de la fecundidad, promover  la sexualidad responsable,  el desarrollo de
relaciones estables y seguras, la preparacidn de los jovenes para el amor,  para
la relaci6n de pareja y la familia, etc.

Estos programas garantizan la materializacic5n  de 10s derechos sexuales y
reproductivos de la poblacidn  en general y de la mujer en particular.

Las acciones mencionadas anteriormente han dado coma fruto 10s siguientes
resultados, por solo mencionar algunos:

Tasa de mortalidad infantil 7,l por mil nacidos vivos.
Tasa de mortalidad en menores  de 5 adios 9.4 por mil
Tasa de mortalida matema  2.2 por 10 000
Esperanza de vida 75 adios
Numero  de hijos por parejas 1.7
Partos atendidos en instituciones hospitalarias 99,9
El abort0 es legal , solo se realiza  en instituciones hospitalarias’y no se
promueve corn0  medio anticonceptivo.

En el diW?o  de estas politicas  y programas la mujer no solo ha sido beneficiaria
sino participe activa en su implemen&&n,  y aunque aun queda mucho por
reconer  para lograr una cultura de igualdad, en la actualidad ocupan, por
derecho propio, un espacio vital en la vida economica,  polka y social del pais.

A pesar de los logros  alcanzados , han surgido nuevos problemas de poblacion
y salud cuantitativa y cualitativamente nuevos que se contraponen a las
aspiracionwsociaks.  Losd&icitsactuahMdepob&i@yfuerzadetrabajoen
regiones, la tendencia al envejecimiento de la pobla&n  y de la fuerza de
tfaoajo  cm0 conwwwia de una avanzada transicidn  demogrMca, la
pennanenciadewrafecundidadgeneralbaja,I~sde~aunefedo
perverso de las polkas, justiican la necesidad de su atenci6n de forma
integral y de una evaluaci&n  de su impacto.



Atender estos problemas en las dificiles  condiciones econ&nicas  actuates y
sostener los Cndices demogr&icos  y de salud constituye  para el pais un ret0
que cobra mayor dimension por el rwudecimiento  del bloqueo econt5mico
comercialyfinanciero alqueestamossometidosdesdehacecercade4O~.

Sr. Presidente:

Estamos conscientes  que el cumplimiento del Programa de Acci6n  del Cairo es
responsabilidad de los Gobiernos Nacionales. Sin embargo, su plena
implementation  no pod& lograrffe, sin el empeiTo y el esfuerzo colectivo de la
comunidad intemacional.

En ese sent& lamentamos la tendencia decreciente de la Ayuda Oficial al
Desarrollo.

Como dijera la Dra. Nafis Sadik en su Declaracibn  final pronunciada el Cairo

”
*.. si no se cuentan con recursos, el Programa  de Action  quedard  relegado a

una mera promesa  sobre el papel . . .”

Si queremos pasar de la promesa a la action  es necesario que 10s objetivos de
financiaci6n  para la implementation del Programa  de Action del Cairo sean
cumplidos.

La inversion que hagamos  hoy garantizarsl  un mundo mejor para las
generaciones futuras.

Muchas gracias
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